

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 51.

СЕРЕДА, 28. ЧЕРВНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JUNE 28th, 1922.

№ 51.

VOL. IV.

Новинки.

МАЙНЕРИ В СХІДНІЙ КАНАДІ ДОМАГАЮТЬСЯ ПОЗИЧКИ ДЛЯ РОСІЙ.

ТРУРО, Н. С., 23. червня. — Відбуваючася тут конвенція майнерів, членів юні "Юнайтед Майн Воркерс" дистрикту 26, узвала вчора односторонню резолюцію, в якій визнає домінуюче правління російським урядом правлінням \$15,000,000.

Хочуть прилучитися до Червоного Інтернаціоналу Професіоністів.

ТРУРО, Н. С., 26. червня. — Спеціальна конвенція 26 дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", яка тут зібралася в суботу вислати делегата до 18 дистрикту, албертійської і брітїш-кулумбійської дивізії, щоби обговорити з тамошніми майнерами справу вислати з Канади делегата до Червоного Інтернаціоналу Професіоністів Союзів в Москві, аби він переговорив там в справі приступлення до тої організації.

Заявляють ся рішучо проти знижки платні.

ТРУРО, Н. С., 26. червня. — На суботній ранній сесії річної конвенції "Юнайтед Майн Воркерс" дистрикту 26 внесено резолюцію, в якій визнається, що майнерів вугля в Нової Шкотії відмовити ся від всієї знижки платні понижше норми 1921 року.

ЗЕЛІЗНИЧНИМ РОБІТНИКАМ В КАНАДІ ОБТІНАЮТЬ ПЛАТНЮ.

Управа канадських державних залізниць повідомила брацтво залізничних робітників, що з 1 липня наступить знижка платні. Брацтво залізничників намагається в цілій Канаді приблизно 45,000 членів, переважно клерків і стаційних робітників, які будуть дітнені знижкою. Сподіють ся, що клеркам на інших ліній також буде обтяжена платня. Знижка мала би вийти 2 ц. на годину для стаційних пачків, 3 і 4 ц. на годину для клерків і 5 ц. на годину для робітників в равдагвах.

98% ЗЕЛІЗНИЧНИКІВ В АМЕРИЦІ ЗА СТРАЙКОМ.

ШКАГО, 23. червня. — З залізничних юніонів кругом доноситься, що 98% залізничних робітників, які голосують над справою заповідженої знижки платні, заявили ся за проголошенням страйку. Голосова не зближається ся вже до кінця.

50.000 кравців в Нью Йорку на страйку.

НЬО ЙОРК, 22. червня. — 50.000 кравецьких робітників належачих до юні "Амагамейтед Клотінг Воркерс оф Америка" покинули вчора працю, щоби змусити фабрикантів віддавати роботу поза своєю шпалою тільки таким контракторам, які підписали угоду з юніоном. В ньюйоркській околиці знаходиться 1,200 до 1,500 фабрикантів одягу і ооколо 1,000 контракторів. В них працює понад 50,000 членів "Амагамейтед Клотінг Воркерс оф Америка".

УБИТЕ НІМЕЦЬКОГО МІНІСТРА ЗАГРАНИЧНИХ СПРАВ Д-РА РАТЕНАВА.

БЕРЛІН, 24. червня. — Сьогодні рано зівстав замордований німецький міністер заграничних справ д-р Вальтер Ратенав. Міністер зівстав убитий вистрїлами з револьвера в часі, коли опускав в автомобілі своє помешкане на передмістї Берліна Грінвальда, їдучи до будинку міністерства заграничних справ. Убийник утік. Про смерть д-ра Ратенава сповіщено урядово в райхстагу.

Убийник, який їхав автомобілем, коли зближив ся до д-ра Ратенава, звільнив їзду і дав до него два вистрїли, які були смертельними. Пісїя того потиснув автомобіль і утік. До тепер не викрито нікого слїду за убийником. (Загально уважають, що Ратенав убили монархісти.)

Професійні союзи проголосили односторонній генеральний страйк.

БЕРЛІН, 25. червня. — Генеральна Федерация Професійних Союзів прокламувала нині на зібранні в Лїпську 24-годинний страйк по цілій Німеччині на саїдуючий вівторок, в цілі заманифестована постанови робітництва звести боротьбу з реакцією.

Двістатисячна демонстрація за республікою в Берліні.

БЕРЛІН, 25. червня. — Нині відбулася ся в Лостгартен демонстрація за республікою, в якій взяло участь 200,000 осіб. Демонстрація відбулася ся спокійно.

Міліон марок нагород за зловлене убійника.

БЕРЛІН, 25. червня. — Префект поліції підвищив нині нагороду за зловлене убійника д-ра Ратенава на 1,000,000 марок.

Мартенс в Берліні.

БЕРЛІН, 16. червня. — З Москви приїхав сюди Людвиг Мартенс, бувший представник Союзів Росії в Америці. Він потверджує вїсти про се, що вигляди на урожай в Росії є гарні, і каже, що наслідком того помешкує ся закупно збіжжя з границею.

Чічерін заперече поголоски про Леніна.

БЕРЛІН, 20. червня. — Російський совїтський міністер заграничних справ Чічерін розмовляючи сьогодні з представником часопису "Нью Йорк Амерікан", заперечив поголоску, буцімто Леніна заступлено тріумвіратом. Він казав також, що не має ніякої звістки про се, що Ленін поїде до Німеччини лічити ся в одній з німецьких санаторій. Запитаний в справі нафтових концесій на Кавказі, Чічерін сказав: "Совїтське правління є готове переговорювати колинебудь з американською Стендар Ойл Компанією в справі експлоатації найважливіших нафтових телерів в Баку і Грознім. Під тим зглядом воно не має досі ніяких зобов'язань супроти англійсько-голандських нафтових фірм".

ФРАНЦІЯ ЗГІДНА ПЕРЕГОВОРЮВАТИ ЗІ СОВІТАМИ В ГАДЗІ.

ГАГА, 20. червня. — Французська делегация оповістила вчора по полудні на засіданні Гагської конференції, що вона одержала інструкції від свого правління брати участь в переговорах з Росіянами під застереженням, що Француз покинуть конференцію колинебудь, як би вважали становище Росій оправдуючим таку акцію.

Французське правління не сподівається ся, щоби конференція дала якінебудь добрі результати дотично угоди з Росіянами, однак є загально політичних причин не може стояти остеронь від так великої європейської конференції.

Конференція назначила сьогодні чотири комісії — одну загальну з представників всіх двадцяти п'ятиох держав і три підкомісії по одинайять членів в кожній для російських довгів, російських кредитів і для чужинського приватного майна в Росії. Англія, Франція, Італія, Бельгія і Японія є репрезентовані у всіх трох підкомісіях, а прочі місця розділено поміж менші держави.

Запрошують большевиків на конференцію.

ГАГА, 20. червня. — Голяндський міністер заграничних справ Ван Карнебек, як голова конференції для російських справ, вислав сьогодні телеграфічно російському правлінству спис двайцять п'ятиох держав, репрезентованих центральною неросійською комісією, та назвиска експертів, які репрезентують ті держави. Тими державами є:

Австрія, Бельгія, Велика Британія, Болгарія, Данія, Еспанія, Естонія, Фінляндія, Франція, Греція, Мадярщина, Італія, Японія, Латвія, Литва, Люксембург, Норвегія, Голяндія, Польща, Португалія, Румунія, Сербія, Швеція, Швайцарія і Чехословацїя.

Наради між Лойд Джорджом і Пуанкаре.

ЛОНДОН, 19. червня. — Премієри Лойд Джордж і Пуанкаре конферували тут сьогодні через дві години над справами Гагської конференції та положенням в Тангірі і в Бїзньїм Сході. Наслідком тої наради буде нова конференція європейських правління, яка відбується ся в другій половині липня мабуть в Лондоні.

Лїтвінов про вигляди Гагської конференції.

РІГА, 22. червня. — Максим Лїтвінов, голова совїтської делегации на міжнародну конференцію в Гагзі, відїхав вчора вечером до Гаги в товаристві Сокольнікова, заступника народного комісара для фінансових справ. Він висказує надію, що в Гагзі буде досягнене порозумінє. Се буде однак тільки тоді можливе, заявляє Лїтвінов, коли друга сторона піде на зустріч домаганям совїтського правління і не буде настоювати на зміну совїтського правління. Совїтське правління не відступить від усавїй, об'явних меморандумом з 11. мая.

Головною задачею совїтської делегации в Гагзі буде наїти групу, яка була би охоча удїлїти Росії кредит. Коли се станеть ся, то велика часть задачї конференції буде сповнена. Лїтвінов надїєть ся однак, що як на попередній кон-

ференції в Гагзі, так і на теперішній конференції Франція буде кидати колоди, щоби не допустити до якогось загального порозуміння між заально-європейськими державами і Радянськими Республіками.

Голяндські комуністи проти конференції.

ГАГА, 19. червня. — Голяндські комуністи приготують ся витати совїтську делегацию і в тїй ділі скликали тут вчора масові збори. Бєсїдники на зборах п'ятнували конференцію як спробу привернення капіталізму в Росії. Провідник комуністів Ван Дїссель заявив, що се є остання розпуцїна спроба піддержати режим приватної власности. Член парламенту Внікол казав, що конференція в Гагзі пробує скрутити карк совїтському правлінству, але Совіти ніколи не будуть сплєчувати царських довгів.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

В боротьбі між майнерами і страйколомани згнуло ооколо 50 осіб.

ГЕРРІН, Іл., 23. червня. — Пісїя 24-годинної кривавої битви панує тут нині повний спокій. Урядовий звіт генерального адютанта стейту Ілїнойс Карлоса Блекка виказує, що підчас майнерської битви в повіті Вільямсон згнуло ооколо 50 осіб, а ооколо 30 осіб є пропавших, так що загальне число жертв може вносити ооколо 75 осіб.

Звіт полк. С. Гонтера, команданта стейтової міліції з Меріон, виказує, що в трупарнях в Геррін і Меріон находит ся тіла 17 убитих, а при дорозі до Геррін 7 убитих. Крім цього значне число убитих находит ся в самій майні і околиці, де розіграна ся битва.

Загальне число страйколомани, не вчислюючи детективів, вносило ооколо 100. Кілько з них спасло ся утечею, а ледви хто довідаєть ся.

Повіт Вільямсон займає полудневу частину стейту Ілїнойс і є осередком великих теренів м'якого вугля. Майже цілий повіт замешканий самими майнерами. Також майже всі місцеві і повітові урядники є майнерами, навіть повітовий шериф є бувшим майнером. Тому всі вони відносять ся з повною симпатією до майнерів і їх змагань.

Одну третю часть майнерського населення становлять чужинці, передовсім Італійці. Повіт Вільямсон має за собою бурливу минувшину і носить назву "кровоавого" повіту.

Держать на поготові військ.

ШКАГО, Іл., 23. червня. — Говорно стейту Ілїнойс Лен Смол видав приказ перевести мобілізацию 132 полку піхоти, який має бути готовий кожної хвилі до візду в полудневу часть стейту Ілїнойс. Полк Вільям Е. Свенсон, командант 132 полку піхоти, приступив сєчас до переведення мобілізацийного приказу. Крім полку піхоти буде змобілізованих 9 компаній машинних крїсів і одна компанія полєвих гавбїць (армат).

Конвенція Америк. Федерация Праці, яка відбувається ся в Сінсінаті, заявила ся минушої суботи проти визнання російського совїтського правління.

Майнери і залізничники в Америці рішили вести спільно страйкову акцію.

СІНСІНАТІ, Огайо, 21. червня. — Вчора вечером розпочали ся переговори між представниками "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" а представниками 11 залізничних юніонів, які гуртують в собі 1,250,000 залізничних робітників. Вислідом кількохгодинної конференції є спільна заява Джана Л. Луїса, президента "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і Б. М. Джуведа, президента департаменту залізничних робітників в Америкській Федерация Праці. Хоч в заяві не є поданий подрїбно план акції обох інтересованих груп, з її змісту показуєть ся, що майнери і залізничники рішили вести спільно страйкову акцію, коли з днем 1. липня буде проголошений страйк залізничних робітників.

Найвищий суд в Шикаго потвердив засуд на 19 комуністів.

ШКАГО, 22. червня. — Найвищий стейтовий суд потвердив вчора засуд на Вільяма Брос Лойда і 18 членів бувшої Комуністичної Робітничої Партії. Засуд був проголошений перед роком. В рішено найвищого суду говориться, що комуністичні доктрини становлять велику небезпеку для істнованя американської держави. Вільям Брос Лойд є міліонером; він є сином Генрі Д. Лойда, редактора і співвласника "Шикаго Трїбюн".

Вільям Брос Лойд, Людвиг Льюре з Нью Йорку і Артур Проктер з Шикаго були засуджені на 1 до 5 років в'язниці і на гривну по \$2,000 кождий. Макс Бєлах з Сен-Френсіска і Джек Керней з Дулут, Мінн., засуджені на тяжку в'язницю від 1 до 5 років і на заплачене гривни по \$1,000. Л. Е. Каттерфілд з Дейтон, Кан., Едгар Овенс, Л. К. Інгленд з Молаїн, Іл. і Нєас Клар з Шикаго засуджені на тяжку в'язницю від 1 до 5 років; Самуель Ф. Ганкі, Моріс А. Стоклер, Джейме А. Мєсінгер, Чарлс Крумбуїні і Самуел Аш, останній адвокат з Шикаго, засуджені на один рік тяжкої в'язниці.

Пері Шипмен з Рок Айленд, Іл., др. Оскар Дж. Бранн з Де Калб, Іл., Едвін Фірт з Індіанapolis, др. Карл Ф. Сєндберг, Нїлс Дж. Хрістенсен, Джан Фогельд — всі з Шикаго — засуджені на один рік в'язниці в повітових арештах.

Відомий в Злучених Державах реакціонер і робітничий обманщик Самуїл Гомперс, зівстав знова вибраний президентом Америкської Федерация Праці на конвенції федерации в Сінсінаті.

ЛЕКЦІЯ! ЛЕКЦІЯ!

Закодом відділу Укр. Роб. Дому в Вінніпегу відбудуть ся в четвр 29. червня о годині 8-й ввечером лекція на тему "ЗМІНА ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ В РАДЯНСЬКИХ РЕСПУБЛІКАХ".

ЛЕКЦІЯ! ЛЕКЦІЯ!

Лекцію вїгдолосить т. Н. Гуцалюк. Тема нова і досить цікава, на яку повинні прийти всі робітники і робітницї в Вінніпегу. Вступ вільний для всіх. Пісїя лекції можна ставити питання, а також буде вільна дискусія. Не забувайте і приходїть якнайчисленніше 29. червня ввечером до Укр. Роб. Дому.

Торговельний договір Чехословаччини з Радянською Україною і Сов. Росією.

Недавно премієр Бенеш повідомив офіційно чеський парламент про торговельний договір з радянськими республіками. Переговори почали ся в Генуї, там уложено текст договору і його підписано. Окремо заключено договір з Радянською Україною, а окремо з Совїтською Росією. Обі сторони заявили взаїмну нестральність. Прийшло до порозуміння в справі організації і осіб, які ведуть боротьбу з правлінням даної держави; обі сторони постановили не мати з ними ніяких офіційних зносин. Громадяни обох держав будуть користувати ся найбільшими пільгами. Права представництв і їх урядові управлїнюють ся міжнародним правом.

Українська еміграція вертає на Радянську Україну.

З Відня вїхали до Києва бувший міністер війни за часів Центральної Ради Жуковський з жінкою, Чєньєл, партійний секретар соціалістів революціонерів, Вол. Залізний і кооператор Гаврїленко. Перед ними вїхав Шраг.

Чеський комуніст Шмераль, російська еміграція і Петлюра.

В чеському парламенті виступив комуністичний посол Шмераль з великою промовою, в якій нападав на чеське правління за те, що воно підпомагає приклонників Петлюри, Вранглія і контрреволюційну еміграцію, чим сильно шкодить навязано дружних відносин з совїтськими республіками.

НЬО ЙОРК, 21. червня.

На пароплаві Лінії Кюнард "Бєренгарія", який відплив вчора до Англії, поїхав між іншими пасажирами Борис Бахметев, бувший амбасадор російського правління Керенського.

ТОВАРИШІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

ПІКНІК! - ТДЬМО ВСІ - ПІКНІК!

ВІННІПЕГСЬКІ ВІДДІЛИ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ устроюють

В НЕДІЛЮ, 2. ЛИПНЯ, В ІСТ КИЛДОНАН

на фармі А. Джексона, площа ч. 52, за мостом коло школи Лорд Кіченер

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

В програму пікніку входять многі несподівані гри, в яких зможуть брати участь всі учасники пікніку. Будуть також смачні перекуси і зимні напїткї.

Кожний робітник і робітниця, що хочуть відпочити після праці і приємно забавитися на свіжім воздуху, повинні приїхати на сей пікнік.

ТОЖ ТДЬМО ВСІ НА СЕІ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!

Як їхати? — Берїть Кїлдонан стрїткарю на улиці Мейн і їдте аж до місця звідки вона вертаєть ся назад, а там будуть пікнікові розпорядники, які докажуть вам куди їхати далше на місце пікніку. Ізда стрїткарєю коштує 8 центів в один бік.